

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körút
Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

Boldogasszony anyánk.

Irta: dr. Tóth István polgármester.

928. éve áll fenn a magyar katolikus egyház s ez idő óta mindig nagy ünnepe volt a magyarságnak a mai nap. A Regnum Marianum népe mindig nagy tisztelője volt a Boldogasszony Szűznek; képét pénzeire verette, zászlóira festette, epen azért ünnepet, Nagyboldogasszony napját kettőzött ünnepelvéssel ütétek meg ebben az országban mindig, fontosabb eseményeket iparkodtak ezzel a nappal szorosabb összeköttetésbe hozni.

Ez a cél vezette első szent királyunkat István is, aki midőn a hittérítés munkáját s a magyar római katolikus egyház megalapítását befejezte, 1001-ben szervezetet adott ennek az egyháznak s munkássága betetőzéséül Nagyboldogasszony napján, augusztus 15-én a pápai koronával királlyá koronáztatta magát. S ezzel szervezetileg is olyan erős alapot adott a magyar római katolikus egyháznak, mely azt — a sokfelől jövő tamadások dacára is — csaknem ezer év óta fönntartja s elveszni nem engedi.

Csongrád város története bizonyítja, hogy ebben a több mint ezer esztendő városban a katolikus egyház igen régi s nem csak a jelenben, de a múltban is magában foglalta a lakosságnak csaknem egész teljességét. Sorsát azonban soha sem maga önállóan intézte, mert az hozza volt kötve, részben a kegyurak, részben a községi, illetve városi képviselőtestület akaratahoz.

Ez a körülmény már a múltban is sok visszassagra adott alkalmat s szinte lehetetlennek tűnik fel, hogy a város leghatalmasabb testülete nem maga intézi a sorsát, hanem egy más testület szinte gyámlik fölötte. Hozzájárul ehhez még az a körülmény is, hogy a képviselőtestületben olyanok döntenek a katolikus egyház ügyeiben, kik más felekezethez tartozván, nem tudnak a katolikusok helyzetébe úgy beleilleszkedni, vagy nem ismerik a dolgok lenyegét annyira, hogy fölülük az ügyek fontosságához es horderejéhez mért döntést joggal elvárhatnánk. Hala Istennek Csongrádon a katolikus és a csekely számu más-felekezetek mindig olyan szép egyetértésben éltek, hogy itt a képviselőtestületben soha egy disszonans szó el nem hangzott, de a katolikus egyháznak ez a szervezetlensége könnyen vezethetett volna az egyház sorsa fölött intézkedő városi képviselő testületben olyan ellentétekre és harcokra, melyeknek nemcsak a közvetlenül érde-

kelt csongrádi kath. egyház, de az egész város társadalmának békéje szomorú kárát lathatta volna,

Épen azért kell, hogy egyrészt — mint a többi felekezeteknek is meg van — adjuk meg a katolikus egyháznak is az autonómiáját s ezzel egyidejűleg küszöböljünk ki a városi közgyűlésből minden olyan gyuanyagot, mely felekezeti egyenlenségeknek lehet a forrása.

Alakítsuk meg a csongrádi római katolikus egyházközséget.

Adjunk autonómiát, adjunk alkotmányt a Csongrádon élő 26000 római katolikus hívőnek, tegyük lehetővé, hogy ez a nép sorsát maga intézhesse.

Csongrád város kiváló apátplebánosa nem egy alkotással tette nevét nemcsak a jelen, de az utókor előtt is felejthetetlené. Mennyivel eredményesebben tudott volna dolgozni, ha a háta mögött egy őt megértő, terveit támogató egyházközség áll, elén egy a városra és hite szeretetétől áthatott egyháztanáccsal.

Az elődök mulasztását tegyük mi

most jóvá. A mai napról, Nagyboldogasszony napjáról induljon ki a csongrádi rom. kath. egyház megalakításának a gondolata, hiszen annyi tenni való vár reánk csak a közeljövőben is. A Ferenc-rendiek letelepedése befejezett tény, csak a kezdet nehézségein kell őket atsegíteni. Itt vannak az apácák az új zardában, még szintén erős támogatásra szorulnak. Valahogyan meg kell oldani a Piroskavárosi plébánia, kérdését is s nem sokáig lehet elzárkózni a Bukroson főállítandó plébánia vagy legalább telkészség főállítása elől. Ezek mind olyan problémák, melyeket jól megoldani csak az autonóm egyházközség tud, de amely kérdéseket okvetlenül meg kell oldanunk.

Nagyboldogasszony napján, Szent István koronázásának s a magyar kath. egyház megalapításának emlékűnnepén foglalkozzunk a csongrádi rom. kath. egyházközség megalakításának gondolataival.

Alakítsuk meg a csongrádi rom. kath. egyházközséget s vezessen ebben a munkánkban Szent Istvan szelleme s Magyarország Patronájának, Nagyboldogasszonynak hathatos közbenjárása.

Jugoszláv termés-eredmény.

Az idei búzatermést jugoszláv mezőgazdasági körök 30 millió q-ra becsülik. Átlagban 79—80 kg.-os termés-eredményt várnak a tavalyi 76—77 kg.-ossal szemben. A kiviteli kampányban 100.000 wagon buza exportját remélik. A tengeri termés azonban igen sokat szenvedett a szárazságtól és nincs kizárva, hogy a búzában elért termés-fölös-

leg a silány kukorica termés által le lesz rontva.

Csehszlovákiában egyelőre nem közlik még a termés-eredményeket, azonban a magos takarmány árak következtében számolnak esetleg a többi termékek magas áralakulásával is.

A magyar gyümölcsexport akadályai.

Kétségtelen, hogy a kontinens egyes államainak elzárkózó politikája folytán — elsősorban Lengyelországra és Németországra gondolunk — a magyar gyümölcsfélék egyrésztének bevitelle csak rendkívül súlyos vámtételek mellett történhetik és ezáltal az amugy is tetemes költség gyakorta az áru értékének 150—250 százalékra is felemelkedik és így a gyümölcskiviteli üzletet rizikómentesnek nem lehet tekinteni. Igen fontos volna tehát a kivitel vánterheinek lengyel és németviszonylatban való jelentős lefaragása, mert ezek a piacok jöhetnek elsősorban tekintetbe a magyar gyümölcs elhelyezésénél, viszont a mai tulságosan magas vámok mellett a kivitel fokozására egyáltalán nem lehet számítani. A lengyel piac megnyitása annál is inkább kívánatos, mivel köztudomás szerint a háboru előtt is ezek a területek szolgáltatták a magyar gyümölcsnek egyik fontos elhelyezési bázisát.

Jelenleg a magyar gyümölcsnek csak bizonyos kontingentált mennyisége kerülhetett a lengyel piacra, azonban a viszonylag jelen-

tékeny kontingens (300 wagon) kihasználása teljesen lehetetlen a friss gyümölcsre megállapított 22.40—30 zlotys, vagy a szőlőre megállapított 230 zlotys vám mellett. Hasonló a helyzet a német piacokon is, ahová ugyan szabadabban exportálhatunk, azonban a külföldi vasutak drágasága valamint a szintén magas vámok folytán térfoglalásunk nehézségbe ütközik.

Természetesen a gyümölcsexport fokozásához nemcsak a kormány és a hatóságok részéről történő könnyítések és felkaroló intézkedések szükségesek, hanem igen fontos az is, hogy termelőink az egységes típusu gyümölcsfélék termelését, a gyümölcsfák gondos kezelését, a gyümölcsfélék idejében való leszedését, kiválogatását, szakszerű csomagolását, egyszóval racionálisabb termelői módszert vezessenek be, hogy ezáltal a magyar gyümölcs visszanyerje márkacikk jellegét és a legkényesebb igényeknek is megfelelően kerülhessen piacra.

TELEFON 31.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése **Kossuth utca 17.sz.**
 I. a. **POROSZ** cséplőszén cséplésutáni **kályhafűtőszén** öt havi **LEGPRIMÁBB HINDENBURG DIÓKOKSZ** 5 HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE. részletre,
Porosz Ignácz-aknai kovácsszén kapható!

Hétfőn este a Viktória malom molnárja agyonszurta Vigh Károly főmolnárt. A gyilkost a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Még el sem múlt az az izgalom, amelyet városzerte keltett a nemrég a tanyák között lezajlott családi dráma, máris új véres szenzációja van Csongrádnak: *Buzder Lantos* László, a Viktória malom (Egyesült Malomipari R. T. csongrádi telepe) molnárja zsebkéssel halálra szurta föllebvalóját, *Vigh Károlyt*, a malom főmolnárját. A megrázó gyilkosság előzményeiről és részleteiről a következőkben számolunk be:

Buzder Lantos László 43 éves molnár hosszabb idő óta áll a Hengermalom alkalmazásában, ahol a tengeri és rozs őrlése tartozott a munkakörébe. A daráló készülékek fokozott éberséget és figyelmet igényelnek, mert ellenkező esetben könnyen fordulnak elő üzemzavarok. Az utóbbi időben a *Buzder* kezelése alatt álló gépeknél egyre sürűbben mutatkoztak kisebb-nagyobb bajok és ezért *Vigh Károly* főmolnár különös gondal ellenőrizte *Buzder* munkáját és kötelességszerűen figyelmeztette őt az észlelt hibákra. Emiatt *Buzder* és *Vigh* között egyre jobban kiélesedett a helyzet, annyira, hogy a két ember valóságos ellenséges viszonyba került egymással. Természetesen *Vigh* továbbra is pontosan teljesítette kötelességét, míg *Buzder* egyre több okot adott arra, hogy *Vigh* *Buzder* mulasztásait szóvátegye.

Hétfőn, f. hó 13 án este ismét üzemzavar keletkezett *Buzder* gépeinél és az ellenőrzésre odaérkező *Vigh Károly* főmolnár az éppen vacsorázó *Buzdert* ismét figyelmeztette arra, hogy kötelességének pontatlan teljesítése okozza a sürű üzemzavarokat. *Buzder*, a főmolnár szavaira magából kikelten ugrott fel és a kezében lévő zsebkést a főmolnár mellébe döfte. A szerencsétlen em-

ber megtántorodott, majd kbl. 50 lépésnyire lévő lakására vándorolt, ahonnan *Dvorzsák József* főgépész intézkedésére nyomban *Gulyás Lajos* dr. főorvos szanatóriumába szállították. *Gulyás Lajos* dr. nyomban megállapította, hogy a súlyos vérvesztésű szenvedett ember sérülése halálos, mert a végzetes szurás, amely a jobb mellbimbó alatt hatolt a szerencsétlen ember mellkasába, s valószínűleg egy aortát vágott át. *Vigh* rövidesen

agonizálni kezdett és tíz óra tájban meghalt. A városzerte köztisztületben álló főmolnár tragédiájának híre futótűzként terjedt el a városban. A rendőrségre beérkezett első jelentés nyomán nyomban megtettek minden szükséges intézkedést, de az akkor már agonizáló *Vighet* nem sikerült kihallgatni.

Buzder Lantos a gyilkosság végrehajtása után elhagyta a telepet s a portásnak bejelentette, hogy a rendőrségre megy jelentkezni, az utcán azonban egy rendőr felismerte és előállította a kapitányságra, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

Vigh Károly holttestét a hullaházba szállították, ahol a vizsgálóbíró intézkedésére szerdán d. e. felboncolják. A tragikus eset városzerte mélységes részvétet keltett.

Sikerült Nagyboldogasszony napjára a közép-kerület bajnokcsapatát a CsAK-nak lekötnie.

A KAC—CsAK első találkozása. — A teljes első csapat fog Csongrádra jönni.

Nagyobb anyagi áldozatok árán sikerült a CsAK vezetőségének az utolsó pillanathban a közép-kerület bajnokát, a Kecskeméti A. C. kitudó együttesét lekötönni. Közlebből nem szükséges a KAC-ot ismertetni, mert itt is tudja mindenki, hogy ez évben is a KAC nyerte meg gigászi küzdelem után a közép-kerület bajnokságát, s részt vett az országos bajnokságért folyó küzdelmekben is. A csapat jó hírneve külföldön is ismeretes, mert egyik amatőr egyesület sem dicsekedhet annyi külföldi turával, sikerekkel, mint a KAC.

A csapat lekötése nemcsak sportkörökben keltett általános örömet, hanem a város lakossága körében is. Mint minden évben, úgy most is különleges sportélvezetben lesz

Nagyboldogasszony napján a sportközönségnek része, s reméljük, hogy bucsu napjára az ide seregülő idegenek is számosan tanui lesznek egy első- és másodosztályú bajnokcsapat összecsapásának. S ami nem sikerült a KTE ellen, esetleg sikerülhet a KAC ellen. A CsAK a legkomplettebb felállításban veszi fel a küzdelmet s remélhetőleg a második meccsén már nagyobb sikerrel fog szerepelni. A mérkőzés délután 5 órakor lesz a CsAK sporttelepén, amely mérkőzésre a vendégcsapatot két autóbusszon, mintegy 40—50 főből álló drukker is el fogja kísérni.

Kedvező időben

Kert Mozi.

Nyolcosztályos népiskola.

Irta: Ferenc Géza.

II.

A kormányzói leirat a nyolcosztályú népiskolát 10 évi átmeneti idő alatt kívánja megvalósítani, ezért a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a népiskolák VII. és VIII. osztályainak fokozatos életbeléptetését a következők szerint tervezi:

I. 1928. december 31-től 1930. szept. 1-ig a két új osztály felállítása nem kötelező, de életbeléptethető.

II. 1930. szept. 1-től 1935. szept. 1-ig a községek a nyolcosztályos népiskolát a közoktatásügyi miniszter jóváhagyása mellett szabályrendelettel életbeléptethetik, az így kibővített iskolába való járás kötelező.

III. 1935. szept. 1-től 1940. szept. 1-ig a nyolcosztályos népiskola felállítása kötelező, de a miniszter egyes községeknek megokolt kérelmére felmentést adhat.

IV. 1940. szept. 1-től a nyolcosztályos népiskola mindenhol kötelező.

A VII. és VIII. osztály tanítási anyaga a községek gazdasági természetű szerint mezőgazdasági vagy ipari szakirányú lesz.

E tervezet törvénybeiktatása után népoktatásunknak egy új korszaka nyílik meg, mely hivatva lesz elsősorban azt a nagy tártongó őr meggyenyíteni, ami hazánk földműveléssel foglalkozó lakossága és az iparral, kereskedelemmel foglalkozók műveltségi színvonalának között van.

A többnyire városokban lakó iparosoknak és kereskedőknek módjukban volt eddig is a különböző közép- és szakiskolákban foglalkozásukhoz mért általános- és szakismereteket megszerezni.

A nagy- és kisközségekben, vagy itt az Alföldön szétszórta, tanyák közt élő földműves örülhetett, ha jól, rosszul megtanult olvasni, nevével leírni s megismerkedett a számtan legelemibb szabályaival. Pedig mióta megszünt Trianon következtében hazánk tejjel-mézzel folyó Kánaán lenni, tudjuk, hogy a földműveléshez ma már nem elég az a gyakorlati tudás, mit nagyatyánktól, atyánktól elsajátítottunk, hanem sok elméleti ismeretre is szükségünk van s meg kell szerezniük az alapot és készséget az önműveléshez is, ha földünket okszerűen, legtöbb jövedelmet hozóan akarjuk művelni, ha versenyképesek akarunk maradni.

A nyolcosztályú népiskola a legkisebb faluban lakó, vagy a tanyák közt élő földművesnek is helyébe viszi úgy az általános-, mint a szakműveltséget.

A földműveléssel foglalkozók megértésén, felvilágosodottságán mulik tehát csak, hogy a nyolcosztályú népiskolák minél hamarabb való felállításával szellemi javukat és ezzel anyagi javukat is szerezzenek maguknak.

A nyolcosztályos népiskolát végzett földműves, műveltség tekintetében sem lesz hátrább az iparosnál, kereskedőnél s ha még ráadásul téli gazdasági szakiskolát is végez, mely iskolának a nyolcosztályú népiskola lesz az igazi alapja, ott lesz, hol az ipar-

szakiskolát, vagy kereskedelmi tanfolyamot végzett elsőrangú iparos, vagy kereskedő.

A gyár- és nagyipar észrevette az erőt, a hasznot, mit a nyolcosztályos népiskola a műveltségi színvonal emelésével nyújt. Diósgyőr, Ózd és Pécs már felállították a nyolcosztályos népiskolájukat, Budapest most készül négyet felállítani.

A földműveléssel foglalkozók se késse-nek, ne várják meg a 10 évet, a törvény kényszerítő nyomását, hanem kérjék a nyolcosztályú népiskola minél hamarabb való életbeléptetését s addig is küldjék idejében és pontosan gyermekeiket az iskolába és igyekezzenek azokkal elvégeztetni a jelenlegi elemi népiskola 6 osztályát.

Csongrád város közműveltsége mindig előbb állt a környék, sőt az ország sok vidékének közműveltségénél. Az irástudatlanok száma aránylag kevés, tanult embereit maga neveli ki, sokat juttat a vidéknek is, vannak országoshírű embereink is, kik alapműveltségüket a város falai közt szerezték.

Nem csoda, hisz a város tud áldozni iskoláira. Már az ötvenes években állt két tanyai iskolája. Szeged óriási határában 50 évvel később még csak 10 tanyai iskola volt. Elemi iskolái egy emberöltő óta 6 osztályosak. Van két polgári iskolája s gimnáziumot is állított tanulmánygyógyó fiai részére. Most várja a gyönyörű új épületben levő téli gazdasági iskola is benépesítését.

Hisszük, hogy a nyolcosztályos népiskola megvalósításában sem leszünk utolsóok.

HIREK

— **A főispán szabadságon.** Alsó-takáchi Farkas Béla dr. Csongrádvármegye főispánja f. hó 15-én kezdte meg szabadságát, amelyet egy tengerparti furdóhelyen fog tölteni. A főispánt kbl. négyheli távolléte alatt Csergő Károly dr. alispán helyettesíti, aki ugyancsak 15-én érkezett meg szabadságáról.

— **Orvosi hír.** Schopper József dr. orvos rendelőjét Jókai Mór u. 6. sz. (Bozóky Sándorné háza) alól Jókai Mór utca 10. sz. alá (Forgó József könyvelő háza) helyezte át.

— **Az olimpiáson viárgokkal halmozták el a győzteseket a holland hölgyek.** Hollandia a virágtermelés őshazája. A világhírű eredeti hollandi jácintok, tulipánok és más virágfélék hagymáinak dus választékát tartalmazza Mautner Ödön magtermelő és magkereskedelmi r. t. díszes újszerű árjegyzéke, amely az őszkor vehető gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat is tartalmazza és melyet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld meg a cég.

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

— **Nagyon szép gondolat** volt a Szent István-heti rendezőbizottság részéről az, hogy a Szent István-heti ünnepségek programjába országos mezőgazdasági kiállítás rendezését állította be. E kiállítás célja egyszerű az, hogy a vidékről felrinduló gazdátömegeknek bemutassa a mezőgazdaság terén követendő azon irányelveket, amelyek szerint a földművelésügyi miniszterium a maga többtermelési politikáját meg akarja valósítani. Másrészt célja e kiállításnak az, hogy a város és falu népét e kegyeletes nemzeti ünnepünk alkalmával a legszebb kapcsolattal fűzze össze: bemutatván a város lakosságának azt, hogy a falu gazdái, miként veszik ki részüket a nagy nemzeti építőmunkából. A Mayer János m. kir. földművelésügyi miniszter és Ripka Ferenc székesfővárosi főpolgármester fővédnöksége alatt működő rendezőbizottság, élén dr. Steinecker Ferenc és dr. Darvas Ferenc elnökökkel emberfeletti munkát végez, hogy a kiállítás a szép ünnepséghez méltó keretekben valósulhasson meg. A kiállítás a székesfővárosi Vigadó és a városligeti Gépcsarnok helyiségeiben lesz és f. év aug. 18—27-ig tart. Ugyanekkor lesz a Kézművesipari Tárlat is és a Mezőgazdasági Kiállításnak 1:50 pengős jegyei a Kézművesipari Tárlat megtekintésére is jogosítanak. A jegyek az Államvasutak összes menetjegyirodáiban kaphatók.

Vetőgép kiállítás Szent István hetében. Szántás után a magyar gazdának legfontosabb munkája a vetés. Most már, amikor elsőrendű vetőgépeket gyártanak a kézzel való vetésnek nincs értelme. A vetőgépek előnyét legjobban bizonyítja azon többszörösen kipróbált eredmény, hogy a vetőgépek használatát folytán katasztrális holdként jelentékeny termés-többlet érhető el. A többtermelés érdekében a Földművelésügyi Miniszterium a Falu szövetség útján kedvezményes kisgép-akciójába felvette a vetőgépek beszerzését olyan feltétellel, hogy a gép 3 évi lefizetésre kamatmentesen rendelhető meg. A Szent István-heti utazással kapcsolatban az Első Magyar Gazdasági Gépgyár R. T. eladási telepén, Budapest, VI. Vilmos császár ut 65., vetőgépkiállítást rendez, ahol a világhírű losonci típusú Record Drill sorvezető és Record VIII kombinált sorvető és sortrágyázó gépeket állítja ki és mindennemű felvilágosítást költségmentesen nyújt az érdeklődő vevőknek. Hivatkozott lapunkra és a gyár a legkedvezőbb feltételeket fogja nyújtani.

— **Uj Idők.** Surányi Miklós „A fel-találó” címmel rendkívül érdekes elbeszélést irt az Uj Idők e heti számába. Ezenkívül Csathó Kálmán és Thea von Harbou „A hindu siremlék” nagyszerű szerzőjének regénye folytatódik a lapban. Elbeszélést irtak még Andai Ernő, Csehov Antal, cikket Voinovich Géza és Siklóssy László. Falu Tamás „Éjfél nap” címmel uti jegyzeteket közöl. Ezenkívül a rendkívül népszerű rovatok, szépségápolás, kertészet gazdagítják az Uj Idők legújabb számát. Előfizetés negyed-évre 6:40 P. Mutatványszámot kívánatra díj-talanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy u. 16.

— **Elfogott biciklitolvaj.** A nagy-szöllősi csendőrsőrs néhány nappal ezelőtt egy gyanús, kobiló fiatalembert fogott el, akiről megállapították, hogy megrögzött bi-ciklitolvaj. Minthogy adatok merültek fel arra, hogy az illető Csongrádon is járt, a csendőrs Csongrádra szállította, ahol csendőri és rendőri kíséret mellett elvezették mindama helyekre, ahol a legutóbbi időben lopás, különösen biciklilopás történt. A nyomozás folyik.

Anyakönyvi kivonat

1928. aug. 6.-tól — aug. 13. ig.

Születések:

Bartucz József, Dömsödi Katalin, Turi Mária, Varga Dudás Jolán, Hoskony Ilona, Kerekes halvszül. leány, Máté Ilona, Janiga István, Tösmagi Franciska, Szivák Viktória, Huszka Erzsébet, Kolompár Anna, Pintér Etelka, Bánfi Mária, Farkas Katalin.

Házasságkötések:

Turi Pál Benedek Annával.

Halálosítások:

Özv. Nagyistók Pálné Dósa Rácz Rozália 72 éves, Bakai Istvánné Varga Dudás Erzsébet 41 éves, Konkoly János 55 éves, Ismeretlen női hulla 67—70 éves, Szabados Erzsébet 28 napos, özv. Gyergyádes Mártonné Deák Franciska 82 éves, Virág Pál 19 éves, Rácz Rozália 7 hó, Korom Margit 1 hó, Kádár Lajos 70 éves, özv. Lovás Jánosné Lék-rinszki Viktória 78 éves, Dávid József 8 hó, Kocsis Anna Viktória 6 hó.

Rendkívüli alkalom

automobilok vásárlására!

Megbízásból augusztus 18., 19. és 20-án el-adok 15 darab használt, üzemképes személy és könnyű teher **AUTOMOBILT.** Komoly érdeklődők jelentkezzenek e napokon délelőtt 9-től 12-ig és délután 2—5 óra között Budapesten, Andrassy ut 91. sz. alatt.

2—1

Farkas Gábor.

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszer-tárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik boldogult jó apám, Kádár Lajos elhunytával részvétükkel felkerestek, ezúton mond hálás köszönetet

özv. Andaházy Kálmánné és családja.

1132/1928 vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járás-bíróságnak 1928. évi P. 227319/2. számú végzése következtében dr. Takáts Sándor ügyvéd által képviselt Magyar Posztógyár r. t. javára csongrádi lakos ellen 800 P. — fillér s jár. erejű, 1928. évi július hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2155 pengőre becsült következő ingóságok u. m.: kész férfiruhák, ponyvák, üzleti berendezés, melyek Birnzl és Biach 81 P 06 f. s. j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1928. évi Pk. 3111/2. számú végzése folytán 800 P tőkekövetelés ennek 1928. évi június hó 5. napjától járó 10 százalékos kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 105 P 12 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejű, adósnak Csongrádon, Szentháromság tér 6. sz. a. üzletében, onnan folytatólag Tömörkényen 266. sz. a. üzletében leendő megtartására 1928. évi augusztus hó 31-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1928. évi augusztus 12.

Szentmiklóssy András
kir. bir. végrehajtó.

A S Z E N T I S T V Á N H É T

legtanulságosabb látványossága lesz az

Országos Mezőgazdasági Kiállítás

B U D A P E S T E N

a Vigadóban és a Gépcsarnokban

Belépődíj, amely az Országos Kézműipari 1 P 50 fillér.

Jegyek kaphatók az összes államvasuti menetjegyirodákban.

Poroszszen (7800 kalóriás) **csépléshez és fűtésre**

Hindenburgi diókoksz, tüzifa fűrészelve, aprítva, házhoz

szállítva legolcsóbb napi áron Nyiki József Zsinór utca

30. szám alatti tüzianyag kereskedőnél kapható.

Szén és koksz azonnali átvételre részletfizetésre kapható 1928

szept. 15., nov. 15. és 1929. jan. 15.-iki esedékességgel.

Justin Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám.

I. a. nagydarabos porosz-sziléziai
kőszén
cséplésre.

Cséplés utáni fizetéssel már
most előjegyezhető.

**Szalmát napi áron
veszek.
Szecskát állandóan
tartok.**

Száraz bükk tűzifa
hasábos, fűrészelt, aprított.
Hindenburgi diókokszt
tejjütésre már előjegyezhető.

Építkezők figyelmébe!

A Csongrádi Városfejlesztő
és Építő r. t. vásártéri telepén
mindenféle építési anyag, épü-
letfa, tetőcserép, ugyszintén
szentesi Zsoldos-féle téglák
kapható a legjutányosabb fel-
tétel mellett. Tűzifa eladás!
Házhoz szállítunk!

**Pályázati hirdetmény.**

A csongrádi általános Ipartestületnél,
a vendéglői üzletvezetői állás megüresedvén,
annak betöltése végett ezennel pályázat hir-
dettetik; felkéretnek az ezen állást elnyerni
óhajtó, vendéglő vezetésére képesített egyének,
hogy pályázati kérvényeiket szabályszerűen
felszerelve (szakképzettségtüknek igazolása)
f. évi augusztus hó 24-én déli 12 óráig a
csongrádi általános Ipartestület hivatalos he-
lyiségében beadni szíveskedjenek, mert az
elkészen érkező pályázati kérvények figye-
lembe nem vétetnek.

Az előjáróság fenntartja magának a
jogot, hogy a beérkezett pályázók között —
a feltételek ellenére is — szabadon választ-
hasson.

Pályázati feltételek megtudhatók a csong-
rádi általános Ipartestület hivatalos helyi-
ségében.

Csongrád, 1928. évi aug. 10.

3-2

Elnökség.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-
den időben felvesz a Szűber könyvkereskedés.

14 hold föld a Mámái dűlőben Kaciba
szomszédságában olcsón eladó, ér-
tekezni lehet Kétágyú utca 46. sz. 2v1

Hathetes szép vágni való malacok kap-
hatók Szentháromság tér 20.

Dob u. 3. szám alatti ház eladó, érdek-
lődni a helyszínen. 3-1

7 és fél hold föld a Mámái dűlőben eladó.
Értekezni lehet Uri utca 2. 3-1

Elveszett egy stráfkocsi tengely végére
való sárgaréz csavar a városból a sarok-
tanyáig. Megtaláló illő jutalomban részesül
Gözhajó utca 2. sz.

6 kis hold Patika föld cseréptető tanya-
épülettel a Kettőshalom dűlőben, a
városi belterület mellett, kedvező feltételek
mellett eladó. Érdeklődni: Dr. Rásonyi ügy-
véd irodájában. 3-1

Nagyrébten az átjáró közvetlen közelében
4 hold prima föld tanyával eladó.
Értekezni lehet Szent György utca 8. 3-1

Ügyönkök felvétetnek. Megbízható
és ügyes ügyönköket felvesz a Singer
Varrógép Részvénytársaság vezetősége. Csong-
rád, Kossuth utca 4. szám. 3-1

Szűk utca 9. szám alatt arankamentes here-
mag van eladó. 2v1

Jegyenye utca 47. számú ház, pincével eladó.

Fiatal fokszí (gesztenyeszintű) elveszett.
Cim a kiadóban.

4 hold Kilenecs, félegyházi országuton 3
és fél hold tanyaföld eladó, értekezni
Tanya 763. 3-1

Kettőshalmi dűlőben 7 hold szántóföld és
félhold hullámtér a hajóhid közelében
eladó, értekezni lehet Thököly utca 36. 3-1

Nap utca 18. szám alatt 2 szobás urilakás
mellékhelyiségekkel és gyümölcsökert-
tel kiadó, értekezni lehet ugyanott, vagy a
Keleti Áruházban. 2v1

Utca 46. számú ház eladó

Kéthold szőlő a Mámái dűlőben Turi János
és Kaciba János szomszédságában
sürgősen eladó, értekezni Turi János borbély-
nál Andrassy utca 4. sz. 3-1

Asaroktanyai földből 8 hold a félegyházi
utra véggel eladó. Értekezni lehet Bol-
dogasszony napján, Templom utca 21. sz.

Nagymező utca 14. számú ház eladó.
Ugyanott a kecskeméti országut szélén
háromnegyed hold jó termésben látszó szőlő
szép gyümölcsfákkal eladó. 3-1

Kocsira szerelt motoros körfűrész. A vennék
Lajó Károly lakatos Barátság u. 12. 3-1

Hajdu Balásznak a Nagyrébten 2 hold
földje örökáron eladó, értekezni lehet
Keresztény malmi lakásán.

Justh Gyula utca 18. számú ház eladó és
egy régi kijátszott hegedű is eladó.

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt
kiadó Nagymező utca 1. a. szám alatt.
Értekezni lehet ugyanott. 2-1

Uj ház eladó a volt szénáskert helyén, ér-
deklődni Varga szobafestőnél. 5-1

Justh Gyula utca 7. számú emeletes ház
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2v1

11 kis hold föld 1 hold szőlővel és épü-
lettel eladó. Értekezni lehet Uri utca
42. szám. 2-1

Erszébet utca 4 sz. ház eladó. Ugyan-
ott épületfa, vályog, ajtó olcsón eladó.
2-2

Kereszt utca 4. sz. alatt saját termésű here-
mag van eladó, ugyanott egy használt
bicikli is eladó. 5-2

Csemegi u. 40. számú ház eladó, értekezni
lehet ugyanott. 2-2

Boda Mártonnál az ünnepekre kisebb-na-
gyobb mennyiségben jó bor kapható.
Justh Gyula u. 13. 2-2

Uri utca 6. számú ház eladó, esetleg ha-
szonbérbe kiadó. Ugyanott három-
negyed hold szőlő terméssel együtt eladó. 2-2

Sugár utca 37. számú ház eladó, értekezni
lehet Sugár utca 24. sz. alatt. 3-3

Jó bor, 12,5 fokos kapható 25 litertől föl-
felé 70 fill. árban, Fövenyi u. 17. 3-3

Szentesi ut 4. szám alatt 3 szobás lakás
kerttel, pincehelyiséggel kiadó 9-6

Arany és ezüst ékszerek órák, látszerek a
legjutányosabb áron beszerezhetőek
Mészáros József órás és ékszerüzletében, tej-
piac. 6-5

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó
Uri utca 24. szám alatt. 10-6

Vágott virágokban, szegfűvekben gyönyörű
színváltozatokat minden órában kaphat
Széplaki Jánosnál Vasut utca 25. sz. 10-7

Kifutó fiut azonnalra felvesz Cseh Pál
Utóda vasüzlete, piactér. x8

Eladó birtokok: Csongrádon, Mámái
rébten 35 hold, Pest megyében 680 hold,
Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó.
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá-
jában. x18

20 hold rét eladó egészben, vagy ki-
sebb részletekben. Értekezni ünnep,
hetipiacok alkalmával Iskola utca 10. 12-12

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

**Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.**